
As franjas de fios ou franjinhas são muito fáceis de fazer e são um 

lindo decorativo. No origami, são usados principalmente em
 

kusudamas, mobiles e chaveiros. 

Veja abaixo o material necessário e o passo a passo de como fazer.
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Material:
 

●
 

Papelão, cartolina ou papel cartão;
 

●
 

Linha brilhante (usado em croché, tricô e bordados) é
 

o mais indicado. 
Mas pode usar outra linhas;

 
●

 
Agulha de bordado ou tapeçaria;

 
●

 
Tesoura.
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Dobre o papelão na metade que servirá
 

de molde. 

O tamanho dobrado será
 

o comprimento da sua franja. 

Na foto, foi utilizado um papelão nas medidas de 18cm x 14cm que
 

dobrado ficou com 9cm x 14cm.
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Segure a linha com o dedo e dê várias voltas no molde.
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A quantidade de voltas depende de qual espessura desejar. 

Para uma franja vistosa dê mais voltas, para uma franja mais fina menos 

voltas. Neste passo a passo, foram feitas 60 voltas.
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Após terminadas as voltas, corte a linha.
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Pegue na agulha com a linha e próximo da dobra do molde, passe por trás 

das linhas enroladas.
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Retire a agulha, deixe uma "sobra na linha" e faça um nó
 

igual à
 

fotografia.
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Encaixe a tesoura na parte aberta do molde e corte os fios.
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Com a linha que segura os fios, aperte bem e dê mais um nó.
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Com a parte do nó
 

para baixo, dobre na metade. Desta forma, o nó
 

ficará
 

escondido. Repare que a parte "cortada" da linha do nó
 

juntar-se-á
 

com o 

restante.
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Segure firme e comece a dar voltas com a linha igual à
 

fotografia. Este 

será
 

o detalhe da "cabeça" da sua franja -
 

dê várias voltas.
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Deixe uma sobra na linha e depois corte.
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Com a agulha, coloque a linha usada no detalhe da "cabeça" da franja e 

passe por dentro das linhas enroladas igual à
 

fotografia. Retire a agulha e 

puxe bem o fio para que fique bem firme.
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Apare com a tesoura as pontas da franja para que fiquem do mesmo
 

tamanho.
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Eis a sua franja –
 

agora, é
 

só
 

dar-lhe utilidade!
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